



同翔高新城立足服务厦门市高质量发展和“跨岛发展”战略大局,已成为全市经济高质量发展的重要引擎。(本报记者 王协云 航拍器摄)

同翔高新城片区

集聚国际龙头产业 打造重要增长极

本报记者 蔡绵绵 通讯员 郑涛 林燕萍 官建武

2013年,中国提出共建“一带一路”倡议。厦门是“海丝”重要节点城市,在共建“一带一路”倡议中,占据重要地位。

2015年,随着“跨岛发展”战略纵深推进,同翔高新城应运而生,并作为全市经济社会发展重要增长极,始终自觉在全市、全省乃至全国的发展格局中行稳致远。

乘东风之势,同翔高新城充分发挥自身产业优势,积极服务“一带一路”倡议,高质量培育创新主体,引导一大批企业参与共建“一带一路”国家的投资与合作,一方面鼓励企业积极拓展海外市场,另一方面支持企业引进技术和人才等,补足国内相关产业的短板,成为我市践行“一带一路”倡议的生动实践。

业务布局全球 彰显厦企硬实力

去年,嘉戎技术全资子公司优尼索膜技术(厦门)有限公司(UNISOL Membrane Technology)顺利完成对以色列AMS(AMS Technologies Ltd.)公司资产的收购。经过对该公司膜技术及其产品线的全面整合,在降低成本的同时提升产能,并且贴近客户需求改进产品性能,目前AMS产线已投产,生产经营稳定,产品远销海外,灵活满足不同客户对酸碱废水的回收要求。

以色列AMS公司,是目前世界仅有的两家能生产耐强酸耐强碱膜耐溶剂技术产品的企业之一,技术处于国际领先地位,引入后可填补国内技术空白。收购该公司资产,是嘉戎技术成长历程中的里程碑。作为深耕高难度污水处理领域的技术型企业,从市级企业技术中心一步步成长为国家级企业技术中心,从小微企业到国内行业前列再到业务布局全球,嘉戎技术只用了十余年时间。

嘉戎董事会办公室主任庄钾奖说,目前公司产品已出口至新加坡、马来西亚、印尼、泰国、越南、菲律宾、伊朗、孟加拉国等共建“一带一路”国家,在德国、美国、新加坡、印度均设立了分(子)公司或办事处,公司年收入近十亿元。

“公司的成长离不开火炬管委会和同翔高新城片区指挥部的保驾护航。”庄钾奖介绍,今年7月,嘉戎技术继续加码投资高新城,建设嘉戎技术工业中心项目,力争把项目打造成国际化的工业创新中心,将在国家产业政策的指引下,引入国际研发合作,持续输出高性能膜技术、高端环保装备等新技术、新产品。

向世界提供中国循环经济解决方案

在泰国乌隆府,由当地政府投资了一座生活垃圾分拣中心,每天协同处置混合生活垃圾和陈腐垃圾近400吨,并将垃圾转化为各类可回收利用的再生资源,实现生活垃圾的资源化、无害化和减量化。该项目被认为是泰国技术水平最高的生活垃圾分拣中心,也是东南亚地区生活垃圾分拣的标杆项目。而为该项目提供技术和设备支撑的是一家来自同翔高新城的企业——环创(厦门)科技股份有限公司。

环创科技作为一家生根厦门的环保装备制造和服务运营企业,自2010年创立以来,在深耕国内市场的同时积极开拓海外市场,是国内同行业中首个对外进行整厂技术方案输出的企业。以泰国乌隆府生活垃圾分拣中心为例,环创不仅为当地送去了资源循环利用的环保理念,还对外输出了整个项目工程从整厂方案设计、设备供应、安装调试再到后期运营指导的全过程服务,既向世界提供中国循环经济解决方案,也是我市融入“一带一路”倡议的绿色样本。

据环创科技副总经理李雪峰介绍,公司从创立之初就专注于固废综合资源化处置领域的技术研发,从各类固废处理单机设备,到升级为打造固废资源化成套处理系统,再到成熟运营可复制的循环经济产业园模式,已形成了固废综合资源化处置成套核心技术体系,且部分技术为国际领先水平。环创科技从成立初期年产值约为1000万元,2022年产值跃升为3.1亿元。截至目前,环创已拥有150余项国家专利,产品已出口欧美、东南亚等30多个国家和地区,服务于国内外600多个环保工程项目。

声音



勇于开辟新赛道

●同翔高新城片区指挥部常驻副总指挥庄志龙:

近年来,同翔高新城立足服务厦门市高质量发展和“跨岛发展”战略大局,培育、集聚了新一代信息技术、新材料、新能源、高端装备制造等产业,现已成为全市经济高质量发展的重要引擎。

在服务构建新发展格局背景下,同翔高新城企业积极融入共建“一带一路”国际合作,抢赛道、引技术、补短板,助力片区产业链强链补链延链。

同翔高新城将围绕加快构建“4+4+6”现代化产业体系目标,抢抓机遇、强优势、挖潜力,不断做强主体、做大集群、做优生态,勇于开辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新动能新优势,为厦门努力率先实现社会主义现代化提供有力支撑,在勇担国家使命中不断创造新的发展机遇。



嘉戎技术以色列AMS产品线工作团队。(嘉戎技术 供图)



泰国乌隆府的生活垃圾分拣中心由环创科技提供技术和设备支撑。(环创科技 供图)

产业集聚

同翔高新城培育、集聚了新一代信息技术、新材料、新能源、高端装备制造等产业。

国际合作

同翔高新城企业积极融入共建“一带一路”国际合作,抢赛道、引技术、补短板。

位列第一

1-8月,同翔高新城片区指挥部在推进市重点项目投资和开竣工完成情况等方面位列第一。

发挥优势

同翔高新城充分发挥自身产业优势,积极服务“一带一路”倡议,高质量培育创新主体,引导一大批企业参与共建“一带一路”国家的投资与合作,成为我市践行“一带一路”倡议的生动实践。

一滴水一度电 当思资源有限



爱护环境 从低碳生活开始

公益广告